

# 两个男孩坠入冰窟 吴振杰跳入冰水中拉他们上岸

本报讯(记者 姚连红)临近春节,新华区泰和世家南区居民吴振杰家来了几位特殊的客人。他们是专程来看望救命恩人吴振杰的。一个月前,两名少年不慎落入冰窟窿,60岁的吴振杰跳入水中,一边破冰一边用长棍拉住俩孩子,将他们成功救起。

“吴大哥及时出手相救给了孩子第二次生命,否则这个年我们就没法过了。”前几天,市民马先生见到救孩子的好心人吴振杰时仍感激不已。1月5日19时许,吴振杰和女儿到市区清池南大道的运河沿岸遛弯。当时,他们看到两名10多岁的男孩在冰面上走。一会儿工夫,他们听到“扑腾”一声,俩少年掉进了冰窟窿。

吴振杰没有片刻犹豫,马上绕过小桥,跑到河对岸。此时,落水的俩孩子离岸边有10多米远,一会儿沉到水下,一会儿又露出头呼救。吴振杰脱下棉衣,



这就是吴振杰救人的地方

下抓住了同伴的棉衣。吴振杰就这样站在水中使劲拉着棍子往回走。

正在吴振杰被冻得行走困难时,两位民警赶到现场。一位民警用绳子系上救生圈扔到水中,两个孩子抱住救生圈。另外一位民警进入水中,一边破冰一边和吴振杰一起抓住棍子往回拽。在大家的共同努力下,两名男孩被成功救上岸。

两名男孩被送到医院后,经治疗并无大碍。60岁的吴振杰回到家中,赶紧盖上棉被保暖。吴振杰的女儿说,她当时也下水了,走了几步被冻得腿抽筋就赶紧上岸了。看到父亲在水里救人,她一直揪着心。4年前父亲曾患上脑梗。为了帮助父亲康复,她每天会陪着父亲遛弯。没想到,这次遛弯竟然救了两个孩子。两名男孩的家人经过多方打听,终于找到救命恩人吴振杰,并多次登门致谢。“当时什么都没想,遇到了咱就得管,否则对不起自己的良心。”吴振杰说。

找到一根3米多长的棍子,顾不上脱鞋就下水了。水没到膝盖处时,吴振杰站在冰冷的水中

直打哆嗦。可是落水男孩仍抓不到棍子。吴振杰一边用手破冰一边往前走。当水没到他胸

口时,男孩终于抓住了棍子。“别紧张,快点抓住。”在吴振杰的指挥下,远处的男孩扑腾了几

新春走基层

## 春节长假出游多

本报讯(记者 彭爱)近日,记者走访我市多家宠物店了解到,不少返乡的宠物主人将宠物寄养在宠物店内,致使宠物寄养需求上涨。

运河区解放西路与开元南大道交叉口附近的一家宠物店内,工作人员告诉记者,店内一直提供宠物寄养服务(右图),寄养的收费标准一般是根据宠物体形大小而定,价格从一天20元到一天50元不等。“春节期间,店员会定时来店巡查,负责宠物的喂养和清理。此外,宠物主人也可以通过视频查看宠物的状态。”工作人员朱先生介绍。目前,店内宠物寄养只剩下4个位置。

市区黄河路万润悦港城附近的一家宠物店工作人员

介绍,目前店内的宠物寄养数量已经接近饱和,不少顾客都是提前几天就预约了春节期间宠物寄养服务。“我们主要针对老顾客提供寄养服务,来寄养的宠物大多都是我们店内曾经驯养过的宠物,因此店内工作人员会了解寄养宠物的情况,从而能更好地为寄养的宠物提供服务。”工作人员管女士介绍。

除了寄养宠物外,一些宠物店还提供上门喂养服务。在市区永安北大道万泰丽景小区附近的宠物店内,工作人员薛女士介绍说,春节期间,宠物店提供上门喂养服务,收费标准根据宠物情况而定。除了给宠物喂食外,宠物店还提供宠物清洗、遛弯儿等服务,“具体服务内容会根据顾客要求而定,服

## 宠物寄养生意火



务主要针对宠物店附近的顾客以及一些老顾客。”薛女士说。

记者走访发现,我市不少宠物店春节期间寄养价格

都没有明显上涨,一些店铺推出的宠物寄养服务,大多都是针对老顾客。此外,除了宠物寄养外,年前宠物美容也十分火爆。

## 盐山县西圣佛村制定村规民约 红白理事会 引领移风易俗新风尚

本报讯(通讯员 董艳玲 记者 李小贤)“婚事倡导低彩礼、零彩礼,白事取消表演活动……”近日,盐山县西圣佛村党支部书记曹闯向记者介绍。西圣佛村不仅将移风易俗内容写入了村规民约,还充分发挥红白理事会的作用,破除陈规陋习。

据曹闯介绍,去年8月,西圣佛村完善了村规民约,将移风易俗、邻里关系等多个方面写入其中,让村民们行事有规可依。

西圣佛村的村规民约“约”出了乡风文明新风尚,红白理事会则是移风易俗的“好管家”。在西圣佛村,谁家有了红白事,会报备给红白理事会。红白理事会成员上门服务,按照红白理事会章程帮助村民操办事项,减轻村民的负担。

## 个别人出游不讲文明 共享助力车乱停乱扔



春节假期临近,记者走访市区景点时发现,仍有个别市民存在不文明旅游行为。

记者在市区清风楼广场对面道路上发现,有人没把共享助力车放在指定停放区域,有的共享助力车翻倒在地上。

外出游玩,莫让文明旅游意识“放假”。  
吕依霖 刘学超 摄

## 孩子的国风拜年服“火”起来了 马面裙占C位

本报讯(记者 马晓彤)最近,不少家长在社交平台上秀出了为孩子准备的拜年服。今年的拜年服有了新风向,各种花式的国风拜年服开始流行,其中购买儿童马面裙的人最多。

2月4日上午,记者来到市区浮阳北大道一家童装店。新年款的童装挂了整整一面墙,其中马面裙挂在最显眼的位置。店里一个女孩正在试穿马面裙款式的衣服。“看看我们穿这个裙子好看吗?”女孩的妈妈拍摄了女孩穿着新衣服的视频,将视频发到了微信朋友圈。不一会儿,那条视频

下面就有不少评论,很多人问是哪买的,也想给孩子买一套。“今年新年款卖的最火的就是这款马面裙了,我已经进了好几次货了。”店主告诉记者。除了马面裙,其他的新中式和带有龙元素的拜年服也很受欢迎。

记者在现场问了几位家长,他们都表示,挑拜年服,红色最好,粉色也可以,最好日常也能穿,除了好看保暖之外,最要紧的是适合拍照。“今年不仅女孩子的拜年服销量好,男孩子的拜年服也很受欢迎。”童装店店主说。

大约20分钟后,孟先生在运河区彩虹桥中心家

## 沧州一乘客 寻找出租车司机付车钱

本报讯(记者 李婉秋)因手机没电没能付出租车费,心里一直过意不去。沧州的孟先生求助晚报,寻找出租车司机。

孟先生说,2月2日下午5点40分左右,他在运河区沧州力顺驾校附近乘坐一辆蓝灰色出租车回家。因为手机快没电了,他赶紧先拍下了出租车上的微信付款码。结果刚拍完图片,手机便没电关机了。

大约20分钟后,孟先生在运河区彩虹桥中心家

园小区下车后,想回家拿钱给出租车司机。出租车司机让他回家扫微信付款码结账就行了。

令孟先生没想到的是,他回家为手机充电后发现,刚刚在出租车上拍下的那张微信付款码打不开,根本无法付款。孟先生也没有记住这辆出租车的车牌号。他只好向记者求助,希望找到这位司机,把21.2元车费付给他。

(如果您是这位出租车司机,见报后,请与本报记者联系:1772682756。)